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ESTRATTO VERBALE DELLA DELIBERAZIONE N. 10 
DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DEL 13 MARZO 2024 

-------------------- 

OGGETTO: APPROVAZIONE BOZZA CONVENZIONE CON I COMUNI PER 
ASSEGNAZIONE CONTRIBUTO PER CATTURA NUTRIE ANNO 2024 

L’anno duemilaventiquattro, il giorno tredici del mese di marzo alle ore 18,00 presso la sede del 
Consorzio di Bonifica Territori del Mincio, in Mantova, Via Principe Amedeo n. 29, nei modi e nei 
termini prescritti dall’art. 11 dello Statuto Consortile, si riunisce il Consiglio di Amministrazione 
convocato in adunanza ordinaria con l’invio dell’avviso in data 08/03/2024. 

Sono intervenuti i Signori: 

Speziali Filiberto Presidente Presente 

Perini Fabio Vicepresidente Presente 

Alberti Roberto Consigliere eletto Presente 

Artoni Massimo Consigliere eletto Presente 

Avanzi Paolo Consigliere eletto Presente 

Botti Francesco Consigliere nominato Presente 

Carra Guido Consigliere eletto Presente 

Cavicchini Emanuele Consigliere eletto Presente 

Lorenzi Massimo Consigliere eletto Assente 

Pagani Remo Consigliere nominato Presente 

Pinzetta Massimo Consigliere eletto Presente 

Ronca Paolo Consigliere eletto Presente 

Scapinello Antonio Consigliere eletto Assente 

Scipioni Roberto Consigliere eletto Presente 

Squassabia Gabriele Consigliere nominato Presente 

Assistono alla seduta il Direttore Generale, ing. Massimo Galli, il Direttore Tecnico, ing. Oliviero 
Zucchini, e il Direttore Amministrativo, dott. Andrea Brusini, quest’ultimo anche in qualità di 
Segretario Verbalizzante e il Revisore Legale, dott.ssa Alessia Cattafesta. 

Presiede la seduta il Presidente che, riscontrato il numero legale dei presenti, nei termini dell’art. 23 
dello Statuto dichiara aperta la seduta.  

Quindi pone in discussione il seguente oggetto: 



APPROVAZIONE BOZZA CONVENZIONE CON I COMUNI PER ASSEGNAZIONE 
CONTRIBUTO PER CATTURA NUTRIE ANNO 2024 

Il Consiglio di Amministrazione, 

VISTA la legge Regione Lombardia n. 20 del 7 ottobre 2002, successivamente modificata con la 
legge n. 32 del 4 dicembre 2014 avente ad oggetto le attività di contenimento della nutria nel medio 
e lungo periodo fino alla sua eradicazione; 

VISTA la delibera di Giunta Regionale n. XII/1698 del 28 dicembre 2023 di approvazione del Piano 
regionale triennale 2024/2026 di contenimento ed eradicazione della nutria; 

VISTA la delibera del Consiglio Provinciale n. 20 del 29 giugno 2023 avente ad oggetto 
l’aggiornamento del “Piano provinciale di eradicazione, controllo e contenimento della nutria della 
provincia di Mantova in conformità al piano regionale triennale 2021 – 2023”; 

PRESO ATTO che è in via di definizione l’aggiornamento del Piano provinciale di contenimento 
ed eradicazione della nutria in adeguamento alle linee guida del Piano regionale 2024/2026; 

RICHIAMATA la delibera CdA n°18/2023 con la quale il C.d.A. ha approvato una bozza di 
convenzione da sottoscrivere con i Comuni ricadenti nel proprio comprensorio ed interessati 
all’attività di contenimento della nutria per l’anno 2023; 

CONSIDERATO che dall’inizio dell’anno i Comuni ricadenti nel comprensorio consortile stanno 
inoltrando al Consorzio le richieste per ottenere i contributi anche per il 2024;  

CONSIDERATO quindi che il Consorzio di bonifica Territori del Mincio intende ancora contribuire 
fattivamente alla attività di contenimento/eradicazione con il cofinanziamento a favore dei Comuni 
ricadenti nel proprio comprensorio per migliorare operativamente il servizio di cui trattasi, pur in 
assenza dei Piani regionali e provinciale; 

RITENUTO opportuno erogare contributi a favore dei comuni ricadenti nel comprensorio consortile 
mediante la sottoscrizione di opportuna convenzione che preveda i seguenti principi: 

- erogazione dell’importo di €. 1,70 per ogni capo abbattuto nell’anno 2023, così come 
certificato dalla Provincia di Mantova; 

- limite massimo del contributo consortile pari allo stanziamento del comune richiedente il 
contributo per l’esercizio 2024; 

- il Consorzio impegna per quanto in oggetto € 20.000,00 del bilancio preventivo 2024 e più 
precisamente €. 10.000,00 per l’erogazione di contributi ai comuni ricadenti nel distretto 
Sinistra Mincio e altrettanti €. 10.000,00 per l’erogazione di contributi ai comuni ricadenti nel 
distretto Destra Mincio; 

- le convenzioni con i singoli Comuni sono possibili sino ad esaurimento delle risorse; 

VISTA la bozza di convenzione elaborata dagli uffici che raccoglie le indicazioni sopra definite; 

VISTO l’art. 12, p.to 1), lett. d) del vigente Statuto consortile in base al quale spetta al Consiglio di 
Amministrazione deliberare anche in merito alla sottoscrizione di convenzioni;   

con il voto favorevole di tutti i consiglieri presenti, 

DELIBERA 

3) le premesse fanno parte integrante del presente deliberato; 

4) di approvare la bozza di convenzione tipo definita dagli uffici allegata al presente atto; 

5) di autorizzare il Presidente alla sottoscrizione delle convenzioni per l’attività di contenimento 
delle nutrie – anno 2024; 

                   
 F.to IL PRESIDENTE                                       F.to IL SEGRETARIO 
        Filiberto Speziali Andrea Brusini 

Pareri ed attestazioni sulla proposta di delibera n. 10 del 13/03/2024 
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Referto di pubblicazione: copia dell’estratto del presente verbale viene pubblicato all’albo on line 
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    F.to IL SEGRETARIO 
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